
 

Θεσσαλονίκη, 21 Μαρτίου 2024 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Για την Παγκόσμια Ημέρα Δασών 

Η 21η Μαρτίου έχει καθιερωθεί από τον Οργανισμό Ηνωμένων Εθνών ως η Παγκόσμια Ημέρα Δασών, 

με στόχο να ευαισθητοποιήσει κυβερνήσεις αλλά και την Κοινωνία των Πολιτών σχετικά με την 

προστασία του περιβάλλοντος. Καθώς η κλιματική κρίση φέρνει τη διεθνή κοινότητα μπροστά σε 

ζωτικής σημασίας προκλήσεις για όλο τον πλανήτη, η επέτειος αυτή έρχεται να υπογραμμίσει την 

ανάγκη για λήψη δραστικών μέτρων.  

Για το 2024 η Παγκόσμια Ημέρα έχει θέμα «Δάση και καινοτομία: νέες λύσεις για έναν καλύτερο 

κόσμο», ένα ζήτημα το οποίο αποτελεί σταθερά πεδίο ενδιαφέροντος για το Γεωτεχνικό Επιμελητήριο 

Ελλάδος. Η τεχνολογία και οι εφαρμογές της μπορούν και πρέπει να αποτελέσουν πολύτιμο σύμμαχο 

στην προσπάθεια για την προστασία του φυσικού περιβάλλοντος και της βιοποικιλότητας.  

Σε αυτό το πλαίσιο, η Ελλάδα καλείται να πρωταγωνιστήσει στον σχεδιασμό και την υλοποίηση 

εθνικών και ευρωπαϊκών πολιτικών που θα θέτουν το περιβάλλον στο επίκεντρο. Η χώρα έχει ανάγκη 

από μια σύγχρονη, σαφή και εφαρμόσιμη δασική πολιτική, που λαμβάνοντας υπόψη τον κυρίαρχο 

δημόσιο χαρακτήρα των Ελληνικών δασών και με άξονα μια ισχυρή και καλά οργανωμένη Δασική 

Υπηρεσία θα αξιοποιεί τους κανόνες της δασοπονίας πολλαπλών σκοπών θέτοντας τις απαραίτητες 

προϋποθέσεις προστασίας τους και δημιουργώντας παράλληλα προστιθέμενη αξία στην 

αλληλεπίδραση των δασικών οικοσυστημάτων με τους πολίτες και την κοινωνική δραστηριότητα και 

προοπτικές για ένα πραγματικά βιώσιμο μέλλον. 

Στο Γεωτεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδας παραμένουμε προσηλωμένοι στον θεσμικό μας ρόλο, 

παρουσιάζοντας και τεκμηριώνοντας επιστημονικά θέσεις και προτάσεις για την προστασία του 

φυσικού πλούτου της χώρας. Εξάλλου, στις δύο πρόσφατες εκδηλώσεις μας, στο συνέδριο «Ο Υμηττός 

αύριο: προστασία, διαχείριση και διασύνδεση με την κοινωνία» και στην ημερίδα «Δασικές πυρκαγιές: 

συμπεράσματα και κατευθύνσεις – η περίπτωση του Έβρου», παρουσιάστηκαν καλές πρακτικές οι 

οποίες, αξιοποιώντας την τεχνολογία, συμβάλλουν στην προστασία, την αποκατάσταση και την 

ανάπτυξη των δασών. 

Για όλους εμάς τους Γεωτεχνικούς, κάθε ημέρα του χρόνου είναι αφιερωμένη στην προστασία του 

φυσικού μας πλούτου. Παραμένουμε στη διάθεση της Πολιτείας και των συναρμόδιων φορέων για 

τον σχεδιασμό και την υλοποίηση πρωτοβουλιών που θα αμβλύνουν τις συνέπειες της κλιματικής 

κρίσης και θα συμβάλουν στην καθιέρωση περιβαλλοντικά βιώσιμων πολιτικών. 

 


